

证券代码：300441

证券简称：鲍斯股份

宁波鲍斯能源装备股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20211028

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参会单位名称	西南证券：郇桂龙、王宁；盛萌投资：栗颖
时间	2021年10月28日 15:00-16:00
地点	公司
上市公司接待人员	董事会秘书徐斌、阿诺精密总经理巫智勇
投资者关系活动主要内容介绍	<p>调研记录：</p> <p>董秘就鲍斯股份三季度经营业绩作了简单的介绍。公司参会人员就投资者关注的问题作相应的解答，主要问题及回复情况内容如下：</p> <p>问题一：公司第三季度营业收入环比下降的原因是什么？</p> <p>答复：公司主要产品压缩机等为工业生产中的通用产品，与国内制造业发展息息相关。第三季度因原材料上涨等因素的影响，整体制造业对公司产品需求有所减少，这是导致公司第三季度营业收入环比出现下降的主要原因。</p> <p>问题二：公司毛利率和净利率下降原因是什么？产品价格是否有调整？</p> <p>答复：公司毛利率和净利率下降的主要原因是产品原材料价格上涨明显，上涨的幅度和时间超过预期，同时人工工资也有所提升，单位成本上升，造成毛利率下降。目前公司对部分产品价格有所调整，但总体调整幅度低于原材料上涨幅度。</p> <p>问题三：目前刀具的毛利率水平如何？</p> <p>答复：刀具方面的毛利率基本没有变化，环比略有上升，材料涨价对涂层和超硬刀具板块影响不大，非标定制刀具可以根据材料价格的变化进行适当的调整，所以整体毛利率变化不大。</p>

问题四：公司真空泵业务在国内的竞争力体现在哪？公司为什么会进入真空泵领域？

答复：公司从 2011 年开始进入真空泵领域，通过多年发展已拥有丰富的真空产品选项和先进的设计能力。公司真空泵产品的特点在于品类齐全，包括旋片式真空泵、罗茨真空泵、螺杆真空泵、涡旋真空泵等，能满足各种不同的应用需求。但在某些领域，因进入时间不是太长，与国际先进企业相比经验有所欠缺。

公司之所以进入真空泵领域，一是真空泵市场前景广阔，制造工艺中的真空应用环境越来越多，市场空间大；二是公司做为压缩机制造企业，在从事真空泵制造和研发上，有技术和生产上的协同性。

问题五：国内光伏装机量扩大是否对公司真空泵业务的增长有影响？

答复：公司真空泵产品收入，有较大部分来自光伏领域，国内光伏行业装机量扩大，将对公司真空泵业务的增长产生正面的影响。

问题六：目前进口刀具是否还受疫情的影响，对国产刀片的影响又有哪些？

答复：当时刀具进口替代有三方面的原因，第一个原因是疫情的影响，导致国外供应链不及时；第二个原因随着国内制造业的快速发展和增强，供应链本土化成了大趋势；第三个原因中国核心企业认知到国产品牌的价值重要性，需要得到提升，客户的主观意识和能动性加强了，这三个原因导致国产品牌在市场的地位逐步提升。

问题七：阿诺精密整体刀具和刀片的增速是否相同，还是说刀片增长快点，整体刀具增长慢点？

答复：从行业来说，目前在中国市场销售的数控刀片，前十名有八个是进口刀片品牌，这一块中高端市场上国产替代的潜力是非常巨大。从阿诺精密本身来看，原来的产品比较单一，而新开发的行业潜力是比较大的。之前主要是汽车行业做的比较多，从去年到今年，进入军工、航天航空领域，大量的航空铣刀的需求弹性空间比较大。总体来说两者的增速差异不大。

	<p>问题八：阿诺精密品牌的刀具何时向市场推广？</p> <p>答复：现在我们专门成立了阿诺精密品牌数控刀片的技术开发、市场推广团队，下一步将评估生产线及研发产品的种类。明年少批量的阿诺品牌的数控刀片产品将会发布，后年会大批量生产相应产品并推向市场。</p>
附件清单	无
日期	2021年10月28日